

山东学前教育新规

幼儿园再教小学内容或被停办

幼儿园“小学化”或被停办

根据《规定》，幼儿园的保教活动要以游戏为主。并指出：“学前教育机构不得从事违背幼儿教育规律和损害幼儿身心健康的活动，严禁教授小学内容，不得组织奥数培训、珠脑心算、外语、拼音、写字等活动，不得给幼儿布置家庭作业等内容。”省教育厅副厅长张志勇表示，现在部分幼儿园对幼儿进行拼音、写

字、外语等小学化教育活动，严重影响了孩子身心健康成长，“这种行为属于种别人的田，荒自己的地。许多孩子在幼儿期间学习了拼音、算数，可能在刚上小学时有一定优势，但到了下半年这种优势就逐渐消失了。”

《规定》指出，对教学内容和方法违背幼儿教育规律，损害幼儿身心健康的行为，“由县

级以上人民政府教育行政部门或者其他有关部门责令限期改正，视情节给予通报批评、撤销教育类荣誉称号的行政处理，并可以视情节依法给予停止招生、停止办园的行政处罚；对直接负责的主管人员和其他直接责任人员视情节给予调离工作岗位的行政处理或者依法给予处分。”

外来务工子女可就近入园

《规定》指出，公办学前教育机构以及接受政府资助的普惠性民办学前教育机构，应该逐步划定服务范围，就近接受适龄幼儿入园。有条件的学前

教育机构可以安排具有接受普通教育能力的学龄前残疾儿童随园就读。

同时，进城务工人员随迁子女在居住地接受学前教育

的，可以就近向学前教育机构提出申请。流入地政府和普惠性学前教育机构应当创造条件，满足进城务工人员随迁子女的入园需求。

新建小区不规划幼儿园不予审批

省教育厅副厅长张志勇介绍，长期以来，因为没有法律依据和保障，城镇居住区配套幼儿园建设存在着没有规划、或者该建未建、或者建后挪作他用、或者高价出租办成高收费民办幼儿园的情况，致使城区学前教育

资源特别是公办学前教育资源严重不足，出现公办园难入、民办园贵的问题。而此次出台的《规定》明确：城镇居住区配套幼儿园以政府主导为主，亦即配套小区必须规划建设幼儿园，配套幼儿园要与居住区建设“三同

步”，即同步规划、同步建设、同步交付使用。否则，相关部门不予办规划审批和确权登记。因城乡规划建设等原因需要征收幼儿园土地、房屋的，应当按照规划予以重建，或者依法予以补偿。

（山东商报）



清明时节“舞”蹴鞠

4月2日，淄博市临淄区晏婴小学的学生在练习蹴鞠。蹴鞠是我国古代清明时节的一项传统习俗。近年来，在蹴鞠这项古老运动的起源地淄博临淄，人们将蹴鞠文化引入校园，让孩子们在快乐运动中，感受传统文化的魅力。

（据新华社）

山东社保结余资金可投资运营

基金严禁违规投资

社保结余资金可根据规定进行投资运营，不得动用社会保险基金平衡政府财政预算、违规投资运营，不得用于人员经费、运行费用、管理费用等。笔者2日从山东省人社厅获悉，我省下发《关于进一步加强社会保险基金管理监督工作的意见》，以防范和化解社会保险基金运行风险，维护基金安全完整，该意见自2014年5月1日起施行，有效期至2019年4月30日。

逐步取消现金支付

社保基金支付行为将受到严格的监督，社会保险经办机构应当及时足额支付社会保险待遇。社会保险基金应当按照规定的项目和标准支出，非法定授权或程序，任何组织和个人不得擅自扩大支出范围、增加支出项目、提高支出标准。社会保险经办机构要加强社会保险业务审核，应当按照

初审、审核、复核、单位负责人签字审批等程序办理基金支付业务。根据规定，基金支付一般不直接使用现金，基层服务网点也应当逐步取消现金支付业务。

基金严禁违规投资

在社保基金的管理上，社会保险基金收入户除向财政专户划转基金外，不得发生其他支付业务；社会保险基金支出

户除接受财政专户拨付的基金及该账户的利息收入外，不得发生其他收入业务。

社会保险结余基金除留足必要的支付费用外，其余应转存为国有(国有控股)商业银行定期存款，购买国家债券或按国家规定进行投资运营。任何组织和个人不得动用社会保险基金平衡政府财政预算、违规投资运营，不得用于人员经费、

运行费用、管理费用，或者违反法律、法规规定挪作其他用途。财政、人力资源社会保障部门要在保证基金安全的前提下，努力实现收益最大化。财政部门应根据人力资源社会保障部门提出的意见，在双方共同协商的基础上，及时将结余基金用于购买国家债券或转存定期存款。财政部门凭银行出具的原始凭证记账。（青岛早报）

世园会交通安保
设定四级别勤务

青岛

2日下午，记者从青岛世园会交通安保工作誓师大会上获悉，世园会运营期间，交警部门将设定高峰、次高峰、平峰和夜间四级勤务。并对世园会外围交通组织实行分层分级管理模式，以世园会园区为中心向外划定交通管制圈、交通缓冲圈和交通引导圈，扎实搞好城市道路交通疏堵保畅。

据了解，世园会期间正值旅游旺季，预计车流总规模约为245万至275万辆次。世园会运营期间，交警部门设定高峰、次高峰、平峰和夜间四级勤务。其中，高峰为“五一”节、国庆节两个时段，共10天，实行一级勤务；次高峰为7、8两月旅游旺季和其余月份的每个周末，共92天，实行二级勤务；平峰82天，实行三级勤务；夜间为每天闭园到第二天开园，实行四级勤务。

运营期间，视情对勤务作出调整。同时，对世园会外围交通组织实行分层分级管理模式，以世园会园区为中心向外划定交通管制圈、交通缓冲圈和交通引导圈。期间，各区（市）交警将实行勤务联动，按照“无缝对接”要求，确保交通安保有序。

（青岛日报）

5家企业上榜
第二批环保行政罚单

日照

近日，日照市环保局公布了第二批环保行政处罚情况，5家企业因擅自开工、制造噪音、扬尘污染等原因，被处以1万元至20万元不等的罚款，共计罚款54万元。

据了解，此次环保部门查处的违法行为，线索来自群众举报、例行检查等途径。在受罚的企业中，有3家企业存在未经环评擅自开工建设的问题，分别被环保部门处以15万元、15万元和20万元罚款，责令停建或停产停业。在今年2月首批环保行政处罚中，9家企业因存在擅自开工建设、造成污染等问题而被罚款76万元。

（日照日报）

今年将建
146所幼儿园

德州

4月1日，从德州市教育局获悉，今年全市规划投资3.76亿元，将建设146所幼儿园，目前已开工建设69所。

今年建设的幼儿园中，新建87所，改扩建59所，规划总建筑面积22万平方米，可新增学位2万个。截至3月底，已投入资金5908万元，新建53所，改扩建16所，建筑面积11.51万平方米。

截至目前，德州市登记注册幼儿园871所，较去年增加126所；在园儿童17万人，较去年增加了2万人；学前教育3年入园率83%。全市共有省级示范幼儿园27所、市级幼儿园91所。

（德州晚报）

西海岸获批建立
国家级海洋公园

青岛

国家海洋局日前审议通过了11个国家级海洋特别保护区（海洋公园），青岛西海岸国家级海洋公园榜上有名。这是青岛市获得批准建立的首个国家级海洋公园。

根据文件批复内容，青岛西海岸国家级海洋公园东起薛家岛街道办事处，沿海岸线向西一直延伸到琅琊镇，主要包括灵山岛、灵山湾、唐岛湾和薛家岛、琅琊镇等前海一线附近海域、陆域，分为重点保护区、生态与资源恢复区和适度利用区三个功能区，总面积45855.35公顷，其中海域面积39742.63公顷，陆域面积6112.72公顷。

（青岛早报）